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1. [bookmark: _Toc38033084]Vezetői összefoglaló
A fejezet az alkalmazás-fejlesztés és a projektterv lényegre törő magas szintű összefoglalását tartalmazza. 
Rövid bemutatkozást tartalmaz a megvalósító szervekről, szervezetekről, bemutatja a megvalósítani kívánt projekt fő paramétereit (megnevezés, téma), a projekt indokoltsága érdekében feltárja a szakterület helyzetét, irányadó szakpolitikai elveit. Kitér a projekt hosszú távú és közvetlen céljaira, a megvalósítástól várható eredményre. Bemutatja a projekt szükségességét alátámasztó problémát és a projekt illeszkedése kapcsán vizsgálja, hogy az adott projekt keretében végzett alkalmazás-fejlesztés hogyan valósítja meg az adott szakterület szakmai elveit.
2. [bookmark: _Toc38033085]A tanulmány céljának ismertetése
A fejezet objektív módon feltárja a projekt erősségeit és gyengeségeit, az adott környezet jelentette lehetőségeket és kockázatokat, a végrehajtáshoz szükséges erőforrásokat, ezen elemzések segítségével pedig képes legyen prognosztizálni a megvalósítandó alkalmazás-fejlesztési projekt sikerességét.
3. [bookmark: _Toc38033086]A megrendelő szerv bemutatása
Az egységes Állami Alkalmazás-fejlesztési Környezetről és az Állami Alkalmazás-katalógusról, valamint az egyes kapcsolódó kormányrendeletek módosításáról szóló 314/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: ÁAFK Kr.) szerint megrendelő szerv az a szerv, amely a közfeladatai ellátásának informatikai támogatására vonatkozó igényét új vagy meglévő informatikai alkalmazás fejlesztésével, illetve továbbfejlesztésével kívánja kielégíteni.
A fejezet Megrendelő szerv adatait, tevékenységének leírását tartalmazza.
3.1. [bookmark: _Toc38033087]A projektet megvalósító szerv/gazdálkodó szervezet bemutatása
Az alkalmazás-fejlesztést megvalósító fejlesztő szervezet bemutatása, adatainak, tevékenységének leírása, esetleges referenciáinak bemutatása. Tulajdonosi körének, rövid történetének, illetve a szerv/ gazdálkodó szervezet filozófiájának ismertetése.
3.2. [bookmark: _Toc38033088]A projektmenedzsment szervezet bemutatása, a megvalósítás szervezeti keretei
Az alkalmazás-fejlesztési projekt megvalósítása érdekében létrehozott projektszervezet ismertetése, a projekt szervezeti felépítésében és működésében elkülöníthető szintek bemutatása, a stratégiai (felügyeleti, illetve döntéshozói) és az operatív (megvalósítói) szintek elemzése. A projekt szervezeti egységeinek és a projektben résztvevő kulcspozíciók leírása, a projektszervezet tagjainak hatáskörei és döntési jogosultságai bemutatása, a projektszervezet esetleges változásainak ismertetése a projekt életciklusa során. 
3.2.1. [bookmark: _Toc38033089]A projektszervezet működésének elvei
Az alkalmazás-fejlesztési projekt működési elveinek bemutatása. A működési elvek tisztázásának célja, hogy minden a projektben közreműködő, vagy azzal kapcsolatban álló személy vagy szervezet számára egyértelművé tegye a működés rendjét, a projekt teljes időtartama során alkalmazott működési eljárásokat és eszközöket.
4. [bookmark: _Toc38033090]A projekt háttere
Az alkalmazás-fejlesztési projekt hátterének általános bemutatása.
4.1. [bookmark: _Toc38033091]A projekt gazdasági, társadalmi háttere
Az alkalmazás-fejlesztési projekt általános gazdasági és társadalmi hátterének bemutatása amennyiben értelmezhető. Annak ismertetése, hogy a gazdasági és társadalmi háttérben tapasztalható tendenciák milyen lehetőségeket kínálnak, vagy milyen fenyegetéseket tartalmazhatnak az alkalmazás-fejlesztés megvalósítására.
4.2. [bookmark: _Toc38033092]A projekt jogszabályi háttere
A projekthez kapcsolódó jogszabályi háttér elemzése. Az alkalmazás-fejlesztéssel összefüggő összes hatályos jogszabály, illetve közjogi szervezetszabályozó eszköz, valamint belső norma bemutatása, megjelölve az adatkezelést megalapozó jogszabályokat is.
Javasolt a magasabb szintű jogszabálytól az alacsonyabb szintű felé, az általánostól a különös felé haladva, a kapcsolódó normákat egy blokkban, magyarázattal szerepeltetni.
Az ÁAFK fő szabályozója az egységes Állami Alkalmazás-fejlesztési Környezetről és az Állami Alkalmazás-katalógusról, valamint az egyes kapcsolódó kormányrendeletek módosításáról szóló 314/2018. (XII. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: ÁAFK Kr.), mely megteremti azt a szabályozási környezetet, mely biztosítja, hogy az állam működési érdekét szolgáló alkalmazásfejlesztések, az állam által erre a célra létrehozott és fenntartott, egységes állami követelmények mentén szabályozott módszertan szerinti folyamatokkal kialakított, minden érintett szereplő számára hozzáférhető fejlesztői környezetben valósuljanak meg.
5. [bookmark: _Toc38033093]Helyzetértékelés, a fejlesztés illeszkedése az érintett szakpolitikához
Annak elemző vizsgálata, hogy a projekt keretében végzett alkalmazás-fejlesztés hogyan valósítja meg az adott szakterület szakpolitikai elveit.
5.1. [bookmark: _Toc38033094]A projekt által érintett szakterület bemutatása
Az alkalmazás-fejlesztéssel érintett ágazat részletes bemutatása.
5.2. [bookmark: _Toc38033095]Kapcsolódás a releváns fejlesztési irányokhoz, projektekhez
Az alkalmazás-fejlesztés viszonya az adott szakterületen folyamatban lévő projektekhez és illeszkedése az ágazat innovációs céljaihoz. 
5.2.1. [bookmark: _Toc38033096]A projekt illeszkedése az ágazati szakpolitikához
Az alkalmazás-fejlesztés adott ágazathoz való illeszkedésének részletes elemzése. Az ágazati szakpolitikával való összeegyeztethetőség bemutatása.
5.2.2. [bookmark: _Toc38033097]A projekt illeszkedése az ágazati szakrendszerekhez
Az alkalmazás-fejlesztés adott ágazatban már működő, informatikai szakrendszerekkel való összhangjának és szükség szerinti összeilleszthetőségének, integrálhatóságnak részletes bemutatása. 
5.2.3. [bookmark: _Toc38033098]A fejlesztés kapcsolódása a más projektekhez (szinergia vizsgálat)
Az alkalmazás-fejlesztés más projektekhez való viszonyának részletes elemzése.
6. [bookmark: _Toc38033099]A projekt megvalósításának indokoltsága
A fejezet az alkalmazás-fejlesztés indokoltságának részletes kifejtését tartalmazza.
6.1. [bookmark: _Toc38033100]A projekt megvalósításával érintett szakterületek elemzése
Az alkalmazás-fejlesztéssel érintett ágazat helyzetének elemzése, az alkalmazás-fejlesztéssel érintett területen alkalmazott technológiai megoldások bemutatása.
6.2. [bookmark: _Toc38033101]A projekt megvalósításának szükségességét alátámasztó probléma bemutatása
Az alkalmazás-fejlesztéssel megváltoztatni kívánt helyzet leírása, az érintettek körének meghatározása, a probléma nagyságrendjének bemutatása, a résztvevők igényeinek/céljainak bemutatása.
6.3. [bookmark: _Toc38033102]A projekt indokoltságának összefoglalása
Az előző pontok összegzésével az alkalmazás-fejlesztés indokoltságának alátámasztása.
7. [bookmark: _Toc38033103]A projekt szakmai bemutatása és célrendszere
A fejezet célja a projekt célrendszerének részletes ismertetése, a fejlesztéspolitikai irányelvekhez való kapcsolódásának bemutatása.
7.1. [bookmark: _Toc38033104]A projekt szakmai tartalma
Azon tevékenységek és azok szakmai tartalmának, módszertani megvalósításának bemutatása, amelyekkel a projekt céljai elérhetőek.
7.2. [bookmark: _Toc38033105]A projekt célrendszere
A projekt célrendszerének bemutatása, közvetett és közvetlen célok, illetve rövid távú és hosszú távú célok ismertetése.
7.3. [bookmark: _Toc38033106]A projekt hatóköre, az érintett célcsoportok, a fejlesztések hatásterülete
Az alkalmazás-fejlesztéssel érintett projekt célcsoportjainak bemutatása, annak ismertetése, hogy a projekt eredményei milyen személyi kört vagy szervezetet szolgálnak, ki és milyen eljárás során fogja hasznosítani azokat.
7.4. [bookmark: _Toc38033107]A fejlesztés megvalósításának várható hatásai
A projekt eredményeképpen létrehozott alkalmazás járulékos eredményeinek bemutatása, az adott szakterületre gyakorolt várható hatások elemzése.
7.4.1. [bookmark: _Toc38033108]Szakmai hatások
Az alkalmazás-fejlesztési projekt várható igazgatási vagy technológiai szakmai hatásainak bemutatása. Az alkalmazás-fejlesztés hatása a jelenleg használt alkalmazásokra/szolgáltatásokra; az alkalmazások lehetséges kapcsolódása, együttműködési lehetőségek.
7.4.2. [bookmark: _Toc38033109]A projekt hasznossága, megtérülése
Az alkalmazás-fejlesztési projekt jövedelmezőségének és megtérülésének számítása, pénzügyi elemzések bemutatása (például a befektetés megtérülési ideje). A projektet megrendelő szerv/szakigazgatási terület pénzügyi elemzése. A projektfinanszírozási forrásainak (saját forrás, támogatás, hitelek) elemzése és a pénzügyi finanszírozási terv rövid bemutatása. 
7.4.3. [bookmark: _Toc38033110]Gazdasági, társadalmi, környezeti hatások
Az alkalmazás-fejlesztési projekt gazdasági, társadalmi, környezeti hatásainak bemutatása, amely kiterjedhet például:
a szakigazgatási terület alapvető gazdasági mutatóinak ismertetésére,
a gazdasági előnyök, hátrányok bemutatására,
a várható társadalmi előnyök, hátrányok bemutatására.
8. [bookmark: _Toc38033111]Megvalósítási javaslat kidolgozása
Az alkalmazás-fejlesztési projekt megvalósíthatóságára vonatkozó elképzelés leírása.
8.1. [bookmark: _Toc38033112]Műszaki tartalom részletes leírása
Az alkalmazás-fejlesztési projekt műszaki tartalmának ismertetése.
8.2. [bookmark: _Toc38033113]Részletes működési, működtetési javaslat
A projekt keretében fejlesztett alkalmazás működtetésének személyi és tárgyi feltételei.
8.2.1. [bookmark: _Toc38033114]Az üzemeltetés személyi és technikai feltételei
A projekt keretében fejlesztett alkalmazás üzemeltetéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételek.
8.2.2. [bookmark: _Toc38033115]A létrejött termék bemutatása, nyújtott szolgáltatások
A projekt keretében fejlesztett alkalmazás, vagy az arra épülő szolgáltatás működésére vonatkozó elképzelés ismertetése.
8.2.3. [bookmark: _Toc38033116]
8.3. [bookmark: _Toc38033117]Cselekvési ütemterv
Az alkalmazás-fejlesztési projekten belül meghatározott főbb tevékenységek és azok ütemezési tervének bemutatása. Az ütemterv tartalmazza például a nagyobb léptékű feladatcsoportok lebontását; az erőforrások és költségek, feladatok tevékenységekhez való hozzárendelését; a megvalósítás helyszínét; az adott feladat elvégzéséért felelős szervezet, csoport vagy személy megnevezését; a konkrét feladattal kapcsolatos speciális információkat.
8.3.1. [bookmark: _Toc38033118]Műszaki megvalósítás ütemezése
Az alkalmazás-fejlesztési projekt műszaki megvalósításának időbeli ütemezése.
8.3.2. [bookmark: _Toc38033119]A projekt további előkészítéséhez és megvalósításához kapcsolódó eljárások ütemezése
Az alkalmazás-fejlesztési projekt megvalósításához szükséges egyéb feladatok ütemezése.
9. [bookmark: _Toc38033120]Mellékletek
A megvalósíthatósági tanulmányhoz mellékelt dokumentumok szöveges felsorolása.
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